

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 évre 60 f.	1 évre 100 f.
3 évre 150 f.	3 évre 250 f.
6 évre 280 f.	6 évre 450 f.
1 évre 70 f.	1 évre 110 f.

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadó-hivatali érdeklődés minden közlemény és előzetési díj.  
Egyes számozott kárpapírok: a dohányboltoknál.

## Hogy van a Samu bácsi? Jól, jól, jól.

Igen bizony, a Samu bácsi fényesen, nagyon is jól, jól, jól van Székesfehérvárott, amde ha Temesvárott adnák fel ezt a kérdést, borzasztóan lesújtó feleletet kapnánk. Samuka, ugyanis mielőtt minden előadásért ösharminckoronázó városunkat szerencsétlente volna, Temesvárott érdeklődött, amde a temesvári proletár ciángyók még 20 kronesit is sajnáltak a szakálnagybirtokostól. De nem is hitvány anyagi okok miatt esett kutba Temesvárott Samu bácsi profétái szakállának tekintélye, hanem amiatt, hogy a mélyen tisztelt állandós az általa elvetett sulykot nem tudta, vagy nem akarta felvenni.

Ószakáltsága ugyanis miként nálunk úgy Temesvárott is egy drámai színművészt megszégye-

nítő komolysággal és mozdulatokkal miként a esel Holubár hirdette, hogy a hatodik tudományos előadást a vitaközönsnek szánta, amelyre elvárja ellenfeleit, hogy cáfolják meg ha tudják állításait.

Na és mi történt?

### Samu bácsi a hatodik előadást nem tartotta meg.

Ezt igazolja az alábbi hírközlemény, melyet a Temesvári Újság tegnapi száma közöl:

**Fényes Samu tévedett, nagyon tévedett, mikor: temesvári kiruccanásai alatt olyan kevés foszfor tételezett fel itteni szabadon gondolkodó és szerető elvtársai és elvtársnőiben, hogy uttörésnek görbe lábait észre ne vegyék. Mert ha nem tévedett volna szabadgondolkodó Fényes Samu volt kassai ügyvéd, nem írta volna meg az „Utörő” 10. és 11. számaiba a következők „hivatalos értesítő” sorokat:**

„Temesvárott a berekcsütő előadást nagy országos mozgalom kiinduló pontjává tesszük március hó 10-én: Az-összefoglaló utolsó Utörő előadást én, Fényes Samu, tartom. „Az iskola veszedelme” címén Fáber Oszkár vázolja a klerikalizmus veszedelmes

hatását köznevelésünkre. E nagy gyűlésen az Utörő Társaság igazgatósága képviselőiben dr. Kégi János tart előadást és elnökölni Lengyel Imre fog. A temesvári gyűlés riadója lesz a szervesen megindítandó antiklerikális hadjáratnak.

Temesváron erre a hírre úgy reagáltak a szegény klerikálisok, hogy minden foszforuk mozgalmába és szintén rezgésbe jött. Már már a saját, a világ végét érezték közelélni, míg, oh köszönet Jehova, az Utörő 11. száma a következő „hivatalos értesítő” hozta:

„A temesvári gyűlés elmaradt. Hogy miért? Majd azt is megírjuk, ha itt lesz az ideje. Annyit említnék meg most, hogy a temesvári progresszió olyan vezérlőemberek kezébe került, akik, ugyilátszik, semmitől sem borzonganak annyira, mint — a progresszistól. Hej az a hős Losoncy!”

Temesváron tehát csöbör: mondot Fényes Samu foszfor-theóriája. Nemcsak az „Utörő” című lapja nem kell, nemcsak a 20 koronát nem fizették az emberek, nemcsak a vezérei hagyták csorban, hanem a klerikalizmus is megszabadultak haljátatótól, rozsdás görbe fringyljától! Fényes ur, menjen maga Palesztinába, ott talán több szerencséd lesz.

Szép siker ugye bár? Emiatt

van Temesvárott Samu bácsi rosszul, rosszul, rosszul.

Samu bácsi nálunk is eldobta a sulykot, de, hogy lesz-e hozzá bátorsága annak felvételét megkísérelni, azt még nem tudjuk, de majd meglátjuk.

Annyi bizonyos, hogy Temesvárott elismerés és fűszerszagu babér helyett csak egy új keresztnevet vívott ki, amely a következő kis hírközlemény címéből kitudnik; magából a hírből pedig szemlélítve konstátálhatja a székesfehérvári közönség, hogy miként gondolkoznak fölöle az ország más városáiban:

**Fényes Zámí** gyveleje mostanában Székesfehérvárott foszforeszkál. Val mi sötétség lehet ott némeleg agyak körül, hogy e gyér szarák világával akarnak az élet nagy problémáin áthaladni, mikor éppen azon városban van egy püspök, aki nap módjára szórja az evangélium éltető világosságát. De hát furcsák az emberek s némelyek nagyon szerényigényűek, tudomány, erkölcs terén a kívánsálmak zérus alatt vannak, ilyeneknek azután beadható az Utörőök tana.

Hát nincs igaz a?

## A kath. sajtó és a nők.

Írta: Dr. Novák Mártonné. \*)

— Fejérmegyei Napló társaja. —

### Első közlemény.

Nemrégiben katolikus társadalmunk egy előkelősége így szólította meg a Katolikus Sajtóegyesület Fővárosi Hölgybizottságának egyik vezető tagját:

Hát aztán igazán komolyan veszik a hölgyek a katolikus sajtó felkarolásának ügyét?

Engedjék meg, tisztelt hölgyeim és uraim, hogy e kérdésre, mely talán sokaknak bizony-talán, sőt bizalmatlanszepszisést jelöl meg a katolikus hölgyek sajtómozgalma iránt, itt e tagabb nyilvánosság előtt nyílt és egyenes választ adjak.

Hogy valóban komolyan vesznek-e mi, katolikus hölgyek a katolikus sajtó felkarolásának ügyét, erre a kérdésre s ebben

a formában csak a legjelkesebb „igen” lehet a válasz. Sőt egy méltatlankodó és energikusigen, mely a kérdés alá rejtőző képtelyt, mint méltatlant és sértőt visszautasítja.

Hogy komolyan veszszük-e sajtónk ügyét?

Uraim, akkor már kérdezzék meg mindjárt egyenesebben, hogy mi, katolikus hölgyek a kor színvonalán állunk-e? hogy megértettük-e napjaink leg sürögősebb teendőjének fontosságát? hogy megfogadtuk-e a Szent-ségeink és főpásztorainknak intó szövegét? hogy hajlandók vagyunk-e kötelességeinket megtenni úgy is, mint nők, úgy is mint magyar nők, úgy is mint katolikus magyar nők?

Nos, hogy e kérdésre a felelet teljes legyen: igen is, a katolikus magyar nők sajtó-akciója nem tires kedvtelés, nem amatőrködés; mi, katolikus magyar nők teljes mértékben átértjük és átérzünk kötelességeinket a sajtó téréen.

Tudjuk jól, hogy a nők, a

modern feminista mozgalomtól távolálló nőnek is, ma hatalmas társadalmi feladatai vannak.

A nő, úgy mondják, a társadalmi élet tisztaságának őre, a nő, úgy mondják a családi élet sérthetlenségének, a gyermeki ártatlanságnak, hitvesi hűségnek a családi fűzhely, bologságának védője és a nő, úgy mondják, a férfi látható örangyala. S amennyiben a nő e feladatoknak megfelelt, úgy mondják annyiban juttatja diadalra önmagában és környezetében az igaz nőiesség ideálját, annyiban felel meg társadalmi feladatainak.

E tereken pedig a nő ma már felében sem teljesítheti hivatását, ha határozottan állást nem foglal a sajtó kérdéseiben.

Mert ma már csak a legműveltebb emberek nem tudják, mily hatalmas veszedele a fenyegeti a sajtó részéről mindazt, aminek gyengéd, de ugyanakkor erőteljes védelme a társadalomban a nőre van bízva.

Amely nőnek tehát közömbös, milyen lapok jutnak a családi

asztalra, milyen szellemi táplálékot vesznek be nap-nap után a családi tagjai, milyen szellemi és erkölcsi befolyásoknak van átvette, férje, gyermeke; az egyáltalán elvesztette érzékét a nő legszebb hivatása: örangyali tisztje iránt!

S ugyan mit tudunk az olyan nőről, akinek mindegy, milyen erkölcsi felfogások kapnak lábra családja körében! akinek közömbös, miként tarolja le egy hitében és erkölcsében megromlott napi vagy szépirodalmi sajtó, saját hozzátartozói szívében a vallásosság és erkölcsösségben fakadó virágait?

Nő-e az, aki könnyen elvesztette lelki finomságát, erkölcsi érzékenységét, szellemi előkelőségét?

Anya-e az, aki gyermekének tiszta lelkiületét az utca szennével beszennyezni, tisztességtelen képek, gondolatok, benyomások utóhatásai révén a bűn és erkölcsi léhaság útjára jutni enged?

Hitves-e az, ki oly hangon tar-

\*) Elmondta a második kath. sajtóegyesületén Budán, a budai Vigadóban.

## Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ

OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

## A vármegye politikai állásfoglalása

### Rendkívüli közgyűlés.

Fejérvármegyei törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklétével. A közgyűlés, dacára rendkívülségének mindössze 60-70 bizottsági tagot vonzott a vármegyház nagytermébe. Az egyetlen tárgya a vármegyének a jelenlegi kormányválsággal szemben való állásfoglalása volt.

A főispán az ülést szép beszéddel nyitotta meg, melynek tartalma a következő volt:

Fejérvármegye minden fontosabb alkalommal állást foglalt politikai kérdésekben s ezt mindig a legnagyobb higgadsággal tette. A jelenlegi válság idején is alkalmat nyújtottam, hogy a vármegye véleménye megnyilatkozhassék. Azt hiszem egyet ért velem a Törvényhatósági bizottság ha megállapítom, hogy itt most nem pártkérdésről, hanem a nemzet jogairól és azok megóvásáról van szó.

A potartálékosok behívása körül látszólag a korona és a nemzet között támadt összeközlés, de ez csak félreértés, mert a nemzetnek nincs szándékában csorbítani a korona jogait és viszont nem tételezhetjük fel, hogy a korona akarná a nemzet jogait csorbítani. A kormány most a nemzet jogaiért küzd és a küzdelemben nagyon erősítheti a törvényhatóságok melléállása. Méltóztassanak a headandó határozati javaslatot elfogadni. (Éljenzés)

Ezután Balassa Sándor főjegyző felolvasta az indítványt, mely a következő:

Fejérvármegye Törvényhatósági Bizottságának közgyűlése hazafias agodalommal állapítja meg, hogy a jelenlegi válságot, mely a kormány lemondását eredményezte, illetéktelen tényezőknek a magyar nemzet alkotmányos jogkörébe való jogtalan

tott leírások, közlemények, hírek és apróhirdetések előtt sem zárja be a családi szentély ajtaját, mely az utca legalsóbb szörméjének erkölcsi felfogását csempészi be a keresztény házakba?

Hogy a nővilág eddig nem ébredt ez irányú feladatainak teljes tudatára, érthető, de nem helyesíthető, s nem menthető dolog

Hogy még ma is akadnak nők, akik magukat tisztességeseknek, vallásosoknak és erkölcsöseknek tartják és mégsem átálják ugynevezett nagy lapok kétes erkölcsű tárcáikkal olvasni, sőt talán mint a gyermekgyilkos szörnyetegek, attól sem riadnak vissza, hogy az erkölcsötlenesség utcán árul méltóságát és mérgét és szennyét nyugodt lelkiismerettel adják gyermekeik kezébe — ez elszomorító — ez szörnyetes! Ez a magyar nővilág egy részének óriási gondolathányára, rövidlátó műveltségére vet éies világot, de általános nem

beavatkozása idézte elő, mely beavatkozásra ürügyül szolgált a kormány állásfoglalása. A törvényhatóságos határozat mellett, mely az 1888. 18 tc. t. úgy a felleg jogát, mint a nemzetujoncmegajánlási jogának érintetlensége, mellett a törvény és alkotmányunk lényegének egyedül megfelelő szellemben, magyarázza.

Ezzel szemben a Törvényhatóság Bizottsága hazafias kötelességét teljesíti, midőn tiltakozik az ellen, hogy idegen tényező befolyást gyakoroljon oly ügyek intézésében, melyek kizárólag a magyar törvényhozás alkotmányos tényezőjének jogkörébe tartoznak, — feháborodással utasít vissza minden oly idegen törekvést, mely a nemzet és koronás király közti összhangot zavarni igyekszik, — a lemondott kormánynak a jelzett törvénymagyarázatban elfoglalt álláspontját helyesli és támogatja.

Annak reményében, hogy a törvényhozás zavartalan munkássága mielőbb helyreáll, felir az országgyűléshez azíránt, hogy

1. a véderőreformját, tekintettel az azzal kapcsolatos szociális érdekre a 2 évi szolgálat alapján s a nemzet ujoncmegajánlási jogának érintetlensége mellett minden provizorium mellőzésével alkossa meg.

2. valósítsa meg mielőbb a választói jognak sürgősen szükséges reformját, a magyarországi vezetőszerepének biztosítása mellett azon alapon, melyet a legfelsőbb trónbeszéd már megjelölt.

Veréb Vég István szólalt fel először az indítványhoz. Örömmel látta, hogy a törvényhatóság e fontos kérdésben együttérző. Elfogadásra ajánlja az indítványt. Keressey Gyula a vármegyei függetlenségipárt elnöke tartalmas beszédében szintén azt jelentette ki, hogy most együttes harcra van szükség, mert olyan galád támadást még sohasem intéztek nemzeti függetlenségünk ellen mint most Epen ezért elfogadják az indítványt s azt másoknak is elfogadásra ajánlja. Szabó Kálmán biz. tag nem fogadja el. Paizs Gyula dr. orsz. gyűl. képviselő a Kossuth párt

lehet s mindenesetre nem lehet a megvilágosult, a gondolkodó, a tisztánlátó és megértő katolikus nő eljárás módja. S azoknak, akik e téren tisztább látásra tettek szert, nem lehet fontosabb tennivalójuk, mint felvilágosított, tájékoztató, rábeszélő taktikával figyelmeztetni a rövidlátókat eljárásuk lehetetlen voltára.

Ime, m. t. h. és u., e gondolat jegyében alakult meg a Hölgybizottság is, mely a katolikus sajtónak azon irányú társadalmi támogatására létesült, melyre bennünket, nőket, társadalmi helyzetünk is nőiességünk predesztinál.

Mi jól tudjuk, hogy a katolikus sajtókérdés megoldásának vannak oly módok, melyek nem mireánk, nőkre tartoznak. — Mi jól tudjuk, hogy pusztán azzal, amit teszünk és tehetünk, a sajtókérdés még nem nyerhet teljes és végleges megoldást.

részéről és nevében tartott hosszú, de mindvégig érdekes beszédet elfogadta az indítványt. Szűcs Pál orsz. gyűl. képviselő az indítványt a katonai reformokra vonatkozó részét nem fogadta el. Szavazásra kerülően a sor, a nagy többség 7 bizottsági tag ellenében elfogadta az indítványt.

## Malacliget.

Természetesen Székesfehérvárról van szó s ez a különös liget is benne van. Minden tévedés elkerülése végett legelőször is azt kell megmondanom, hogy nem két lábú malacokról van szó, akiket az alkohol avat azzá, hanem valóságos négy lábúakról, amelyekre még Szász Zoltán sem tudja rá magyarázni, hogy majom volt valamelyik őspapjuk. Olyan malacokakról van szó, amelyekből, mikor megnőnek, disznótort szoktunk rendezni. Így most már világos a mi ligetünk jelzője. Ezek után azonban aki nem ismeri városunkat, azt gondolja, hogy mi ultra modernek vagyunk, nemcsak magunknak, hanem háziállataink számára is pázsitos ligeteket tartunk. Ennyi haladást kérem ne tételezzenek fel rólunk, mert éppen az ellenkezője az igaz. Mi még csak a barlang lakók idejében élünk azzal a különbséggel, hogy azok szikla oduikban voltak együtt állataikkal, mi pedig a ligetben sétálunk a rőfő malacok társaságában.

Ezer szörenece a baj között, hogy nem kell félnünk tőlük, mert olyan jószívű gazdájuk van, hogy vagy maguk vagy legalább is inasuk asszisztenciája mellett végzik sétakurájukat, s egybéként is nagyon jónevelésűek, nem sároznak be bennünket, megelégszenek azzal a szórakozással, hogy csak az utakat és a füvet turják fel. Jószívűek is, jobban ki van fejlődve bennük a felebaráti szeretet, mint Fényes Samuban. Báránka barátainknak is hagyunk egy kis füvet legelészni, amelyek szintén legyetlen mellett szokták ligetkurájukat végezni.

No már mégis érdekes és bosszantó. Most már igazán kíváncsi vagyok, hogy merre van ez a szép liget. Ez a szép, akárom mondani malacliget a felső városban, a szent Sebestén templom előtt van.

Tényleg csinos liget, nem mostoha gyermeke a városnak, mint a nevezett városrészt járdái. Gondozza, minden évben sok nap-számot rákölt, plátánokat ültet bele, éppen csak — nem megrovásképen mondom, mert úgy is használna volna — padokat fejelet el beletenni. Persze ügyis sokat ülünk otthon, a ligetben tehát sétáljunk. Szóval eddig summa summarum nincs panasz. A baj csak ott van, szegény ligettől kívánják, hogy vigyázzon magára, kizárólag két lábú teremtményeket engedjen árnyéka alá és azok közül is csak olyánokat, akik illedelmesen szokták magukat viselni. Hasztalan mondja, hogy ő csak virítani, földelni tud, ezt nem akarják megérteni. Az eredmény aztán az, hogy állatkertnek kell

lennie illatát, mi pedig kénytelenek vagyunk elkerülni azon gondolattal, hogy kár azt a keserves potadót ilyenre fecsegetni, ha egyszer nincsen felügyelet.

## Hamis vaj a piacon.

A székesfehérvári asszonyok, ha kimennek a piacra, nagy előszeretettel keresik a falusi asszonyokat, mert jámbor arcukról azt vélik leolvasni, hogy ezek még nem üzik, mert nyilván nem is értenek hozzá, a tej és vajhamisítás undok mesteriségét. Pedig nagyon csalódnak akik ebben a naiv hitben élnek, mert bizony van nagyon sok falusi tehénhaszon árusok között, akik sokkal rosszabbak még a fővárosi kofáknál is.

Néhány héttel ezelőtt megtuktuk, hogy dr. Bierbauer Viktor városi tisztifőorvos gyanus vajat talált a piacon. Nagy Péter Józsefné sárkeresztesi lakos asszony árulta. A színe is, az íze is rosszat sejtett s épen azért a főorvos a vajat elkoboztatta a rendőrséggel, ahonnan felkötötték Budapestre az országos vegyvizsgáló intézetbe.

Az eredmény tegnap érkezett vissza a rendőrségre.

A vegyelmezés a felkötött vajat tulságos mértékben hamisnak találta 57-6 viz volt benne, a színe pedig sárgarépa levél volt megfestve.

A rendőrség ezeken a legszigorúbban fog eljárni a vajhamisító asszonnyal szemben, aki állandó levágatója volt a helybeli piacnak.

Óvakodni kell tehát a falusi asszonyokkal is és amint gyanus valamely élelmiszer, tessék azonnal jelenteni a rendőrségen. Áprilistól kezdve már városunkban is lesz vegyvizsgáló állomás s így az eljárás majd jóval rövidebb időt vesz igénybe.

Levágandó!

## Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyzet juthat.

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvény levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

## HIREK.

## Naptár.

Márc. 22. Péntek.  
 R. Kath.: Oktávián.  
 Prot.: Oktávián.  
 Gbr.: Szébasz.  
 Zsidó:  
 Nap kel: 6 ó. 1. nyugszik 6 ó. 13.  
 Hold kel: 7 ó. 22. nyugszik 10 ó. 41.  
 Hőjelzés: Enyhébb.

**Próbafohadás.** A huszárok hétfőn délelőtt érkeznek meg s hogy fogadásuk jól sikerüljön, a fogadóbizottság tegnap délután a vásártéren helyszíni szemlét tartott és megállapította a részletes programot.

**A városi színházi bizottság** f. hó 21-én délelőtt ülést tartott, melyen elhatározta, hogy javasolja a közgyűlésnek a 2000 korona szubvenció kitalványozását. Fekete Géza a na kérelmét pedig, hogy a város a színházat neki nyárra mozi céljaira engedje át, elutasítani javasolja, mert mozgófénykép színházban minden pillanatban fennforog a rövidzárlat eshetősége.

**Hanyag iparosok.** Az ipariskola igazgatósága 23 iparost jelentett fel tegnap a rendőrségen, mert inasikat hanyagul járatják iskolába.

**Jóváhagyott alapszabályok.** A belügyminiszter a Kislángi Önkéntes Tűoltótestület alapszabályait jóváhagyta.

**Temetés.** Nagy részvét kísértéte tegnap sírjába az élete delén tragikus hirtelenséggel elhunyt Izinger Józsefné, szül. Previtx Mariskát, kiről már megirtuk, hogy épen mikor szabadságidejét élvező férjével, Izinger József dv. hivatalnokkal jegyet akart váltani a budai állomáson, agyszélhűtés érte, fejéhez kapott és néhány perc múlva meghalt. Az elhunytat férje, három fiacskája és nagy rokonság siratja. A temetés a család rokona, Hufnagl Ferenc csepei káplán végezte a szedres-keri temetőben.

**Megugrott a rendőr mellől.** Benke Mihály sopronmegyei illetőségű 41 éves csavargó szerdán délután a Deutsch Testvérek fakereskedő cég házából ellopott egy sárgaréz ellenőrző órát és azt a Magyar Király szalouda előtt álló kocsisoknak megvételre kínálta. A kocsisok rögtön sejtették, hogy a csavargó az órát úgy lophatta és épen azért szóltak egy rendőrnek, aki le is fűllete a tolvajt. Be akarta kísélni a rendőrségre, de Benke arra kérte, hogy ruháját, mely a Berger vendéglő udvarán van, hadd vigye magával.

**Hát hozza ki gyorsan,** mondta a rendőr.

A csavargó pedig elment, hogy a ruháját hihozza, de a rendőr, aki maga küldte el, előbb meglátta az égen megjelenő holdat és csillagokat, mint a csavargót. Benke ugyanis nem evett meszet, hogy vizsgáltsamenjen, mikor eleresztik. A rendőrt pedig nagyon bosszantotta az eset. Nekilált és egész éjjel kereste a városban a csavargót, akit nagy öröme reggel fél 7 órakor a külső Budai-úton meg is találta és most már minden különösebb esemény

nélkül bevitte a rendőrségre. A többször büntetett csavargó egy kintű komikushoz illő kedélyességgel adta elő az esetet a rendőrségen, úgy, hogy előadásával pompás kacagásra indította a jelenlévőket. Ő maga is jót nevetett. Letartóztatták.

**Halálozás.** Özv. Kiáts Elekne, dr. Mészöly József osztályos főorvos nagynője, tegnap reggel 73 éves korában meghalt.

**A druck következménye.** Két theológus vizgára készül. Az egyik rettenetesen fél a püspök váratlan kérdéseitől. A másik biztatja:

— Ne félj semmit, ugyanis én kerülök előbb sorra, figyelj csak, mit felelek és ugyanazt feleled te is, mert a püspök mindig azonos kérdéseket ad.

A vizgán a püspök kérdi az elstóli:

— Mit csinál, ha urfelmutatás után légy esik a kehelybe?

— Óvatosan megfogom két ujjammal, leszopom és szabadon eresztém, maradjon életben, ha már az Úr vértében fűrdött!

— Fiam, te bölcs vagy — mondja a püspök.

— Bölcs nem vagyok! — volt a felelet, — de iparkodni fogok Méltóságod nyomdokaiba haladni, hogy azzá legyek.

Kérdi a másiktól:  
 — Mit csinál, ha mise közben egy megvadult bika ront a templomba?

— Óvatosan megfogom két ujjammal, le... — tovább nem birt beszélni szegény remegésében, mert általános hahota törte meg a figyelmes csendet.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett) Zirci templommal szemben.

**Perkátai virtus, vagy mire jó a vásár?** Falusi életkép 3 felvonásban. Írták és zenéjét szerették a szereplők. Idő: jelenkor; helyszín: Nagyperkátai fejrémegyei község. Szereplők az alább nevezettek, továbbá az alkohol és a bicska. Első felvonás. Nagyperkátán a hétfői országos vásár alkalmával a vásártéren Tepszis János népszámzó szetalálkuzik régi haragosával Bogó Györggyel, kiben a régi haragot most még jobban fokozza affeletti irigysége, hogy Tepszis a vásárbán jobb vásárt csinált mint ő. Egy-egy szempillantás, majd egy-egy szó esik mindkét részről s a következő pillanatban már elcsuszik a nap sugara annak a fényes bicskának a pengéjén, melyet Bogó György rántott elő a zsebéből és amelyet az első felvonás harmadik jelenetében markolatig döfött Tepszis János mellébe. A seb súlyos, sőt életveszélyes. — Második felvonás. Ugyancsak N. Perkátán a Grünbaum-féle körsemában, egy melegházi Zöldfárnyékában mulattak Peczanika fiúvérek, János és Géza. Előttük több üres üveg hevert, kedvük magasan csapongott, zsebükből nyilladozott a bicska s majd kitorló már keblüket a virtus. Ebben az alkalmas pillanatban perdült be a körsemájón Takács István nagyperkátai legény, akire már amugy is régóta fenték a fogukat Peczanikaék, mert

valami vőfényhistoriában, kegyetlenül kivicelte őket. Takács leült iddogálni, de nem sokáig mulathatott zavartalanul. A Peczanika fiúk hamarosan belekötöttek és verekedésre ingerelték. Acsafáiban természetesen Takács húzta a rövidebbet, mert ellenfelei nem elégedtek meg azzá, hogy több helyen megszurkálták, hanem meg is csopkították. Az orrából vágtaik le egy darabot. — Harmadik felvonás. A második felvonás hősei, nevezetesen Peczanika János és Peczanika Géza az előbb történetek színhelyéről a Karlovszky féle vendéglőbe mentek át. A virtus meg itt is ágoskodott bennük, de azért nem metszették meg egymás fején a bőrt, hogy ott kiugorhassák, hanem inkább Gubica Gergely nagyperkátai legényt surkálták meg. A verekedés hevében Peczanika János is oly súlyos sebet kapott, hogy állapota válságosra fordult.

Ezek a nagyperkátai vásár nevezetességei.

**Minden háziasszony vásárolja kávé és tea szűkegletét a Fiumei kávébehozatalnál.**

**Hóhatások Ausztria-Magyarországban.** Ritka szépségű látványosság kerül e hó 23-24 szombat este 8 órakor és vasárnap 4, 6, 8 órakor bemutatásra. Az Olympia Moziban (Budai-ut 3.) Ófelsége vadászati pavilonja és szarvas parkja, természet után. Gyönyörű téli tájképek, bizarr hó alakulatokkal a rendkívül szelid szarvasok etetése a szamlólőnek élvezetes látványosságot nyújt. Hétfőn Boldogasszony ünnepe 3 előadás 4, 6, 8 órakor. Szenzációs új műsorral.

**Öngyilkossági kísérlet.** Buka Erzsébet 17 éves cseléd Kovács Ferenc hentesnél tegnap reggel öngyilkossági szándékból lugkőoldatot ivott, de oly csekély mértékben, hogy csak a száját égette össze.

**Makacs öngyilkos.** Csákvári tudóstónk írja a következőket: Gyöngye lélekéről tett tanúságot Járó Istvánné sz. Bogárné Juliánna bokodi lakos. Három év óta súlyos idegbaj gyötöri, azért elkeveredésében egy madzaggal felakasztotta magát az ajtókilincse. Azonban a gyenge madzag elszakadván, bűnös szándékát így végre nem hajthatta saját kis gyermekével hozottat jégszódát s főlhajtotta annak oldalát. Rettenetesen összeégetve hozták be a csákvári kórházba. A borzasztó szenvedés megtörte makacsságát s most bűnbánóan siratja tettét.

Délután 5 órakor meleg fűstől főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

**Caak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak. helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

**Három fog három krajcárért.** Horváth Lajos 17 éves suhanc a Széchenyi-útcában Meizer Alajos 13 éves fiút, amiért ez nem adta neki a más által reabizott 6 fillért, úgy arculította, hogy Meizer Alajosnak három felső metszőfoga kiesett. A brutális suhancot feljelentették.

## A Népszövetség irodája

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehetők vasárnaponként fél 11-től 12-ig. Akinek a népszövetséggel dolgan, az irodában elintézheti.

A Jezuiszta templomáról készült levelezőlépek kaphatók: a Kath. Körben, Kar. Fogyasztási Szövetkezetben, Sze. Czornák dóhánytársaságban, Kökner József. Knázovitsky Béla urak üzletében, Roblések Sándor papikkoreskedésében és Rotter I. dóhánytársaságban.

## Egyesületi hírek.

A népakadémia vasárnapi előadását Maron István főreáliskolai tanár tartja. Utánna Bóbitás galamb c. énekes népszínművet adják elő a műkedvelők.

## Színház.

1912. március 21.

A kis cukros. Hegedűs Gyula második fellépte. Paul Normard szerepe nem Hegedűs nagyszabású művészetéhez van szabva. A Tokeramó személyesítőjének állandóan tompitania kell az ő nagyságtól játékat abban a pompás, derült műtőben, mely a Kis cukros négy felvonását átleni. Gyogy mégis remek alakítást nyújtott, az az ő nagyságának legfényesebb bizonyítéka. Méltó partnere volt Fekete — ebben az ő kedves — talán legjobb, leghálásabb, egyéniségének legmegfelelőbb — szerepében. S ennek konstataálásával a legjobbban mondottuk el róla. Alapi a tőle megszokott ambícióval járította meg a jó lelki házaságszerző intrikus szerepét. Kovácsot felesleges dicsérünk; Kerényi is jó volt, sőt ez estén Káldor is egészen kifogástalanul sofförködött az első felvonásban. Nyárai a szerepét jobban tudhatta volna. Olyan nagy művész mellett, mint a szerdai est vendége volt, nagyon vigyázniuk kell a partnereknél, hogy nagyon le ne maradjanak. A kedves, fehér darabot telt ház nézte végig, mely szívesen vette ezt az értékes, finom, szép estét. —s.

## Műsor:

Péntek: Káreni Anna, Benes Ilona jutalomjátéka.

Szombat: d. u. Kis Lord, ifjúsági előadás.

este Rablólovag.

## Apróhirdetések

Seregélyesi-úton egy ház vele egy külön ház helyen eladó. Esetleg bérbeadó özv. Herceg Györgynél.

Mindenest, vagy kifutott felvesznek Szigethy Testvérek.

Olvasók, saját készítményeiket a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyében. Megrendelésre is készítenek olvasókat, füzeteket, javításokat elvállal.

**A Hífelészövezet** Lováldó-utca 3. sz. alatt aprított tüzfűt ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kg-ig 2-60 K ért.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Berényi-ut 18. sz. alatt egy kontrafékes kerékpár, ugyanott fajtábeli házinylak jutányos áron eladó.

Egy jó irású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kívánság esetén esténként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cím a kiadóhivatalban.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

**Aki**  
szép, dívatos cipőt akar,  
rendeljen  
**Füzy Mártonnál**  
Sütő-utca 28.  
Visszamaradt kész munkák  
jutányosan kaphatók.

**Varrógépjavítások**

ahelyünkben gyorsan és szakemberrel készítenek,  
**SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete,  
Szék eszékérvár, Nádorutca, Tölgyesi-bán

**Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!**

**LEGJEBB JEMLEKEK HAVRANEK ANTAL**  
ACD SZOBRAZ ÉS KÖRÉRSZÉK FELTETI SZ. FEHÉRVÁR PÉCSI VÁROS TERVEK INOVÉN

Rákóczi-utca 17. szám alatti bõlthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

**HIRDETÉS.**  
**A Székesfehérvári Hitelszövetkezet**  
folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.  
Minden tag annyi **20 filléres** betétet válthat a mennynek pontos befizetésére képes; ezen heti befizetések után **5% kamat jár.**  
Minden hóban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítettik vagy tőke törlesztésre szolgál.  
Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést ellogad minden szombaton d. e. 8—12 óra között Távirda-uta 6. szám alatt.  
**AZ IGAZGATÓSÁG.**

**A Háztulajdonosok**

figyelmét felhívjuk vízvezeték és csatornázási vállalatunkra s a Rákóczi és Bank-utca sarkán létesített vízvezeték és csatorna berendezési cikkek mintaraktárunk megtekintésére tisztelettel meghívni.

Elvállalunk magán- és nyilvános épületek, u. m. bérházak, gyárak, iskolák, laktanyák, szállodák, valamint udvarok, kertek stb. vízvezeték és csatornázási berendezését, ugyszintén azok javítását és jókarban tartását.

Midõn vállalatunkhoz a háztulajdonosok b. pártfogását kérjük, legyen szabad e szakban külfölte városokban u. m. Kassa, Szolnok, Trencsén, Debrecen stb. eltöltött számos évi gyakorlati működésünkre hivatkozni, továbbá, hogy munkáinkhoz csakis a **legjobb minőségû anyagot** s e szakban teljesen **képzett munkaerõket** alkalmazunk, miért is munkák kivételért mérsékelt árak mellett a **legmesezbbmenõ** kezességet vállalhatjuk.

Tervekkel, költségvetésekkel és egyéb felvilágosítással mindenkor rendelkezésre állunk és kívánatra házhoz megyünk.

Kiváló tisztelettel  
**Eperjesi Testvérek**  
vízvezeték és csatornázási specialisták.

**„NIGRIN“ legjobb cipókrém a világon!**

A bõrnek pompás fényt ad, a bõrt puhává és tartóssá teszi.

**20 fillér egy óriási doboz!** 1/4 kgr 75, 1/2 kgr 140, 1 kgr 270 fillér.

Fernolentit világhírû fenyémáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.  
**! Cipókrém különlegességek minden színben!**  
**! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.**

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.  
— Ismételésústitóknak minden cikkbõl megtefelelõ árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különbözõ színekben.**  
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bõrlakkok. Vazelin. Orosz bõrkenõcs. Bõrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószerek. Szarvasbõrfesték. Lábbeli tisztítószerek. Cipõfürõ különbözõlegességek. Cipõ és csizmasámfák. Mindenféle cipõáztatások. Kocsimosó és butortõrlõ szarvasbõrök. 1 K-tõl felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arcõtõrlõ bõrök.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes** igen olcsó árak mellett kapható.  
Matracok, diványok és ülésékebe való lószõr, áfrík és tengerifü eredeti gyári árakon.

**LEGJEBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**  
Nagy lópókroé raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok — Trieszti szivacsbehozatal.  
**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bõrkereskedésében.  
Cipõfelsõrészt., Káptalagyár és árutelepél, Jókai-utca 8. és 10. szám.  
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatottaz Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.